

# 全力推进群团改革 实现共建共享共进



# 南安市总工会:"疫"路同行 贡献"工"力量

#### ■本报记者 洪丽燕 通 讯 员 陈晓岚 文/图

成立党员先锋队、组织志愿者服 务队、设立疫情防控专项资金、派出干 部下沉一线参与疫情防控……从战 "疫"号角吹响的那一刻起,南安市总 工会闻令即动,积极部署疫情防控工 作任务,动员各级工会和广大职工把 思想和行动统一起来,并迅速组织上 百名党员干部、职工及派驻乡镇工会 专干、职工志愿者下沉一线参与疫情 防控,包括核酸采集、配送物资、大数 据摸排等,在全市疫情防控工作中贡 献"工"力量。

#### 多举措强化正面舆论宣传

党委有号召,工会有行动。 面对来势汹汹的疫情,南安市总 工会第一时间利用电视、电台、报纸、 微信等宣传阵地发出倡议书,不间断 发布疫情防控信息,号召广大职工群 众积极参与疫情防控。同时,市总工 会还组织人员深入社区、街道、市场、 学校、企业开展形式多样的宣传活动, 当好"宣传员",普及核酸检测、公共场 所防控等政策措施,引导职工群众自 觉遵守防疫要求,把各级工会和广大 职工的思想和行动统一起来,共同构 筑起抗击疫情的坚强后盾。

"南安工会"微信公众号还开设 "'工'克时艰 情暖'疫'线"专栏,转载 专业资深心理咨询师的心理疏导视 频,讲解心理调适的知识与方法,对疫 情下的人们进行心理疏导,构建健康 平和的"心"防线。

#### 工人先锋发挥模范作用

疫情当前,没有旁观者。

本轮疫情发生伊始,南安市总工 会坚持联防联控工作机制,第一时间 成立疫情防控党员先锋队,抽调15名 党员干部参加集中隔离点、疫情防控



南安市总工会捐赠防疫物资,致敬防疫一线职工。

突击队、无疫小区(社区、村)创建工 作,协助开展人户流调、排查疫情、核 酸检测、防疫宣传、卡点值守、便民服 务、大数据摸排等工作。

"我们每个人都做一点贡献,就一 定能汇集成巨大的战'疫'能量。"泉州 市级劳模黄建勤心中坚信,10多天 来,已临近退休的他仍然坚守一线,在 凌晨4时准时集合参与大规模人群核 酸检测现场布置,积极帮忙维持现场 秩序、做好群众的咨询引导。像黄建 勤一样的还有很多,他们当中不仅有 劳动模范,还有工匠和金牌工人…… 他们冲锋在前、当好表率,以不同形式 奋斗在防疫第一线。

南安市总工会还迅速成立疫情防 控志愿者服务队,组织上百名工会干 部职工、派驻乡镇工会专干、职工志愿 者下沉一线参与疫情防控。穿上防护 服、扫描身份证、录入信息……每到核 酸检测日,洪小英就会放下1岁多的 双胞胎儿子,在凌晨4时许赶到核酸 采样点,常常一穿上防护服后,就要忙

到12时许。"因为穿着防护服不方便, 一忙起来,再渴也不敢轻易喝水,就怕 耽误核酸采样工作进展。"洪小英告诉 记者,在"疫"线,困难是有的,但是有 一分热就发一分光,她希望大家一起 努力,早日把病毒赶跑!

同时,南安市总工会还引导各级 工会志愿服务队和广大职工志愿者积 极参与疫情防控工作,科学有序地开 展疫情防控志愿服务,携手打赢这场 疫情防控歼灭战。

#### 暖心关怀送到"疫"线

面对当前复杂严峻的疫情防控形 势,奋战在全市抗疫一线职工的状况 始终牵动着工会"娘家人"的心。近 日,南安市总工会慰问组迅速筹集新 冠疫情防控工作专项资金62万元开 展各项慰问活动。

"你们辛苦了,做好疫情防控工作 的同时,大家要注意个人自身防护,相 信我们团结一心,定能共克时艰。"22

日,南安市总工会慰问组将价值9万 余元的物资送到22个交通查验点、13 个集中医学观察点的一线防疫职工, 为他们送上工会"娘家人"的温暖关 怀。26日,南安市总工会准备的3000 份扶正解毒中药方送到了28个乡镇 (街道、开发区)的各村(居)、集中隔离 点、交通查验点等疫情防控一线工作 人员手中,用于提高疫情防控一线工 作人员预防疾病的免疫力。

"当前疫情仍然复杂严峻,防控 工作正处于关键时期。希望一线疫 情防控工作者,既要严防死守,也要 做好自我防护,大家同舟共济、科学 防治,一定能打赢疫情防控的战争。" 南安市总工会相关负责人说,市总工 会还下拨疫情防控工作专项慰问资 金53万元至各乡镇(街道、开发区) 工会(总工会),主要用于慰问奋战在 疫情防控一线工作人员,切实保障各 级工会开展好疫情防控工作,为坚决 打好疫情防控歼灭战发挥好工会组 织应有作用。

## 疫情防控的"青春"力量

本报讯(记者 洪丽燕 通 讯员 林赟) 连日来,共青团南 安市委组织单位党团员志愿者 下沉一线参与大规模人群核酸 检测、协查排查、值班值守等疫 情防控工作,用实际行动筑牢 "防疫墙"。

"70后"老党员王剑阳自 21日进驻丰州镇,便第一时 间投入疫情防控工作,协助 核酸检测工作,配合维持秩 序、测量体温等,每天午夜0 时就开始工作,直到天亮才 能休息;22日凌晨,青少年宫 教师张晓珊收到抽调消息, 她立即收拾行李,早上7时就 从家里出发到丰州镇负责消 杀、流调信息排查等防疫工 作;奋战在疫情防控一线的 还有"00后"陈培芬、"95后" 小伙冯溢鑫、"90后"小姐姐 陈锦兰……

本轮疫情发生以来,共青 团南安市委第一时间向各级团 组织和广大团员青年发出投身 疫情防控动员令和志愿者招募 令,号召大家在确保安全的前 提下,大力弘扬"奉献、友爱、互 助、进步"的志愿精神,积极投 入疫情防控歼灭战,为疫情防 控奉献青春力量。截至目前已 有2500多名志愿者服务在疫 情防控一线。

与此同时,也有这样一群 南安青年,他们闻令而动,用一 批批爱心物资、一笔笔爱心捐 款、一份份暖心关怀汇聚成了 一道坚硬的"防火墙",以实际 行动诠释青年一代的责任与担 当,为打赢疫情防控歼灭战贡 献青春力量。

据了解,截至目前,已有 近百名青商加入捐款捐物的 队伍,累计捐款捐物近180 万元。

# 南安各级妇联组织和巾帼志愿者全力投入疫情防控 疫情防控一线 涌动"巾帼红"

#### ■本报记者 陈亮亮 通讯员 卢婷婷

本轮疫情发生以来,在南安各个 抗疫一线,广大妇女党员干部、巾帼 志愿者、巾帼网格员全力参与防疫工 作,在抗疫一线涌动"巾帼红"。截至 目前,南安市镇村三级出动巾帼志愿 者3000余人,她们用坚韧汇聚强大 的同心"战"疫巾帼力量。

#### 闻令即动,奋战"疫"线

3月13日,泉州市发布的一则疫 情通报打破了城市的宁静,疫情来势 汹汹,南安市妇联迅速响应,第一时 间吹响了战"疫"集结的号角,领导带 头,党员干部响应,纷纷投入全市一 线抗疫工作。

作为码头镇诗南村驻村第一书 记,吴美玲闻令即动,第一时间奔赴 诗南村投入疫情防控工作,始终活跃 在核酸检测动员、疫情防控举措宣 传、区域巡查等各个环节。

市妇联干部黄晓红发挥自己的工 作特长和女性细心特质,负责文字材 料和物资保障协调工作,拟写方案、会 商会指令、信息等,积极参与洪濑镇疫 情防控工作……

在一个个战"疫"前沿,妇联干部 用担当为南安的平安健康贡献力量。

与此同时,面对疫情,南安女 性"两代表一委员"也迅速行动起

在得知基层一线防疫物资用量 大,南安市妇联党组书记、主席黄柳 霖,泉州市人大代表杨宝贵为疫情防 控武警人员送上了抗疫物资。

南安市人大代表李丽金、吴金华 带领巾帼志愿者到官桥镇小学及幼 儿园协助管理秩序,并帮助小朋友做 好核酸检测采样。

南安市政协委员王美丽第一时 间为24小时不停工建设的南安市健 康驿站施工人员送去生活物资。

南安市党代表许蓓婷积极参与 霞美镇大规模人群核酸检测工作,搀 扶行动不便的老人,轻声细语地陪伴 小天使开心做核酸检测采样……

连日来,南安女性"两代表一委 员"奋战"疫"线的行动从未停歇,在 这场疫情歼灭战中尽显担当。

#### 挺身而出,守护家园

"核酸检测往这边""保持好一米 距离""打开微信扫二维码先登记一 下"……天色微明,在南安市官桥镇 九溪村秀溪小学的核酸采样现场,20 多名身着红马甲的巾帼志愿者们已 经忙碌在现场。

她们中,有的不过而立之年,有 的已年过花甲。"在首轮大规模人群 核酸检测前晚,我们发出的号召立即 得到了积极响应,第二天就有20多 名巾帼志愿者到现场志愿服务。"官 桥镇九溪村妇联主席沈小明介绍,村 里的巾帼志愿服务队此前有15名队 员,当疫情来袭,又有不少爱心人士 加入,单场服务中,人数最多时达到 了30余人。

连续多轮大规模人群核酸检测 的工作现场,都能看到她们的身影。 "清晨5点便到采样点现场,连续站 着8到10个小时帮忙维持秩序、做好 引导,也没有人抱怨。"沈小明告诉记 者,巾帼志愿者还带动了身边的亲友 加入志愿服务队伍,形成了服务核酸 检测工作的强大合力。

九溪村的巾帼志愿服务队只是 疫情防控战线上"她"力量的一个

连日来,全市3000多名巾帼志 愿者奔走在疫情防控工作一线,协 助做好核酸检测、政策宣传、文明引 导、社区防控等志愿服务——她们 深入城乡社区、农村、市场、群众家

中开展多种形式的宣传活动,引导 公众自觉遵守防疫相关法律法规和 制度要求;她们放弃休息时间,一次 次前往各个核酸采样点,在出入口 引导候检人群备检,提醒前来采样 的人群做好个人防护,戴好口罩,保 持1米线距离;她们主动请缨参与社 区服务,协助社区开展居家健康管 理人员管控服务、特殊群体关爱帮 扶等;协助所在村居、小区开展闭环 管理,落实防控措施等。

#### 聚焦民生,优化服务

记者了解到,本轮疫情发生以 来,南安市妇联在充分发挥妇联干 部、妇联执委、巾帼志愿者、女性"两 代表一委员"、巾帼文明岗等巾帼队 伍作用的同时,聚焦民生关切,为市 民提供疫情防控关爱服务。

"针对疫情期间家庭教育压力骤 增的情况,我们通过宣传推广省妇联 关于'闽姐姐空中家长学校'等线上 学习平台服务功能,推出儿童喜闻乐 见的科普直播、家教微课等学习课程 和网上家政培训、需求对接等特色服 务。"南安市妇联相关工作人员介绍, 同时,广大女企业家积极奉献爱心, 慷慨解囊,截至目前,女企业家联谊 会暨拥军协会共捐赠物资和资金10 余万元。

此外,市妇联充分运用12338维 权和心理援助服务热线,全面推行 "网上办、掌上办、电话办、预约办"等 服务方式,联合泉州市心路心理研究 院开通心理咨询热线,为有需求的妇 女群众答疑解惑、依法维权、化解矛 盾、宣传倡导等服务,有针对性地做 好人文关怀,主动做好涉妇女儿童领 域重大风险防范化解工作。

巾帼不让须眉。涌动在南安大 地上的一抹抹"巾帼红",为南安打赢 疫情防控歼灭战贡献重要力量。

### 南安市科协 多举措筑牢疫情防控防线

本报讯 (通讯员 吴姝莲 记者 洪丽燕) 3 月以来,面对复杂严峻的疫情防控形势,南安市科 协立即响应、主动作为,多举措全力筑牢疫情防控

市科协通过向全市科协系统和广大科技工作 者发出倡议,积极参与疫情防控志愿服务,传递抗 击疫情的正能量,最大范围汇集科学战"疫"力 量。市科协主管的各学会(协会)纷纷响应,共有 58家学会(协会)加入战"疫"行动,为疫情防控贡 献力量。

此外,市科协迅速集结一支"先锋队",选派6 名干部赴高速路口、医学观察点、挂钩乡镇、企业 等做好信息采集、管控服务、保畅保通、应急处置、 秩序维护等工作,在防疫"战场"践行初心使命。

与此同时,市科协还持续做好防疫科普宣传 各项工作,营造"同心抗疫"的浓厚氛围。市科协还 发动乡镇科协、学会(协会)、企业利用户外大型电 子屏、科普宣传栏宣传疫情防控公益广告,利用科 普微信公众号、科普e站、微信群等渠道等发布科 学防疫知识和权威信息,提高公众自我保护意识。

# 南安市委史志室 参与一线疫情防控

本报讯 (通讯员 李清梅 记者 洪丽燕) 疫 情就是命令,责任诠释担当。面对突如其来的疫 情,南安市委史志室吹响抗击疫情的"集结号",党 员干部下沉基层一线,勇担重任、冲锋在前,助力 南安打好疫情防控歼灭战。

连日来,南安市委史志室副主任黄一郎、四级 主任科员王国林分别到江滨南路和金霞路交通卡 口、南安高速出口,对往返车辆及人员实施疫情防 控检查,做好被检查车辆、人员的行程检查、登记、 扫码、放行或劝返等工作,助力维护南安人民健康 安全的"第一道关卡";市委史志室四级主任科员 吴三元深夜受命奔赴诗山,指导做好隔离室的布 置,协调防控物资调配、环境消杀等工作;市委史 志室副主任潘新法带队前往翔云镇,将市委史志 室捐赠的面包、泡面、矿泉水等抗疫物资送到乡镇 抗疫一线,落实市直一乡镇疫情防控干部联动工 作机制,守好基层防控防线。

# 抗疫路上一道别样"暖光"

#### ■本报记者 陈亮亮 通讯员 江泽兰

本轮疫情来袭,在全市疫情防控一线,涌现出 了一批批防疫志愿者。这些志愿者中有一个特殊 群体——残疾人志愿者。他们克服重重困难和不 便,奔走在疫情防控工作第一线,成为抗疫路上的 一道别样"暖光"。

美林街道残疾人联络员徐延泽便是其中的一 员。半个多月来,他的身影在各个核酸采样点现 场、在村口的检查点上、在进村入户采样的队伍中。

"请大家排好队,保持一米间隔距离,提前准 备好健康码……"天还未亮,美林街道溪州村文化 广场上便已排起了长长的队伍,村民们有序地等 候进行核酸采样,现场,徐延泽不顾腿部不便,认 真地维持着现场秩序,耐心地做着提醒。

"站久了、走多了,腿会脱皮,但只要在现场, 都会忘记痛。"1998年,徐延泽在一场车祸中失去 了左腿,此后需要靠着义肢才能行走,但久站、多 走、爬楼梯对于他而言仍有困难。

疫情袭来,行动不便的他没有要求"特别照 顾",第一时间加入美林社区防控工作。

"在核酸采样工作中,我负责信息登记、现场 秩序维持等工作。"连续多轮的大规模人群核酸检 测中,徐延泽都会出现在现场,和所有医护人员、 工作人员、志愿者一样,从凌晨3时许到核酸采样 点现场做准备,人多时,需连续工作8个多小时, 其间,几乎没有休息,没有喝水和吃饭。

在没有核酸检测工作安排时,徐延泽便主动请 命,承担起溪州村委路口的管控和服务工作,为进出 人员登记人区信息、为人区人员测体温、查验健康码 等工作。

徐延泽原来一天走的步数大约2000步,自加 入疫情防控工作队伍后,每日的步数达到了万余 步。克服身体不便的实际困难,忍耐着义肢擦破 腿部的疼痛,他仍每天坚持在一线。"在一线的医 护人员、各级干部、志愿者没日没夜地奋战,都很 辛苦,我做的这点事情不算累。"对此,徐延泽表 示,抗击疫情,人人有责,他不想做一个旁观者,也 想贡献自己一点微薄力量。

在南安,和徐延泽一样克服困难助力抗疫的 残疾人志愿者还有很多——洪濑镇扬美村肢体残 疾人徐文福,在听说疫情防控检查点需要人力,多 次找到村干部,要求去检查点值班;洪濑镇洪西社 区干部郭华猛是一名肢体残疾人,他主动担当封 闭式管理监控点的志愿者,为小区进出人员测量 体温、值班登记有无外来人员、发放消毒用品,深 人社区居民家中为居民量体温并登记,到因疫情 影响的困难群众家中发放生活物资……